

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΤΟΥΣ 2024

Αύξηση Κύκλου Εργασιών στα €370,4 εκατ. και Πωληθέντων όγκων στους 120,7 χιλ. τόνους
Ισχυρή Λειτουργική Κερδοφορία και Διατήρηση Χαμηλού Καθαρού Δανεισμού
Πρόταση για διανομή ετήσιου μερίσματος ~€0,23 ανά μετοχή

ATHEX: PLAT
Reuters: THRR.AT
Bloomberg: PLAT GA

Σύνοψη έτους

- Πωληθέντες Όγκοι 120,7 χιλ. τόνοι (+10%)
- Πωλήσεις ύψους €370,4 εκατ.
- Προσαρμοσμένα EBITDA ύψους €42,3 εκατ.
- Καθαρός Δανεισμός ύψους € 34,4 εκατ.
- Πρόταση Ετήσιου Μερίσματος ύψους €10,25 εκατ., ήτοι ~€0,23 ανά μετοχή (μικτό ποσό), το οποίο, μετά την αφαίρεση του προμερίσματος που έχει ήδη καταβληθεί, διαμορφώνει υπόλοιπο μερίσματος προς διανομή ~€0,17 ανά μετοχή (μικτό ποσό)

Ο Όμιλος ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ ανακοινώνει τα οικονομικά αποτελέσματα του έτους 2024.

Οικονομικά Αποτελέσματα Έτους

Το 2024 ο Κύκλος Εργασιών ανήλθε σε € 370,4 εκατ., έναντι € 345,4 εκατ. το 2023, σημειώνοντας αύξηση 7,2%. Η σημαντική αυτή άνοδος ήταν κυρίως αποτέλεσμα της αύξησης των πωληθέντων όγκων, οι οποίοι διαμορφώθηκαν σε 120,7 χιλ. τόνους το 2024, από 109,7 χιλ. τόνους το 2023, σημειώνοντας αύξηση 10%. Η ενίσχυση των πωληθέντων όγκων αποτέλεσε βασικό στόχο για το 2024, του οποίου η επίτευξη επιβεβαιώνει την ικανότητα του Ομίλου να ενισχύει τα μερίδια αγοράς του, στις αγορές δραστηριοποίησης, παρά τους χαμηλούς ρυθμούς ανάπτυξης των οικονομιών.

Ταυτόχρονα, η σημαντική αυτή αύξηση του όγκου πωλήσεων είναι αποτέλεσμα του διαρκώς βελτιωμένου προϊόντικού χαρτοφυλακίου, το οποίο μέσω και των νέων επενδύσεων που έχουν πραγματοποιηθεί, επιτρέπει την πρόσβαση σε νέες αγορές, γεωγραφικές περιοχές και προϊόντικές κατηγορίες και διαμορφώνει συνθήκες ποιοτικότερης και πιο βιώσιμης παραγωγικής διαδικασίας.

Η λειτουργική κερδοφορία του Ομίλου ανήλθε σε €41,4 εκατ., ενώ η προσαρμοσμένη λειτουργική κερδοφορία (adjusted EBITDA) διαμορφώθηκε στα € 42,3 εκατ., έναντι € 44 εκατ. το 2023, σημειώνοντας μείωση της τάξεως του ~4%. Η απόκλιση μεταξύ του κόστους των πρώτων υλών και των μέσων τιμών πώλησης, σε συνδυασμό με την επιβάρυνση της κοστολογικής βάσης της βιομηχανίας (πληθωριστικές πιέσεις, αυξημένο κόστος προσωπικού και ενέργειας), που καταγράφηκε συνολικά στην Ευρωπαϊκή Ένωση, επηρέασε σημαντικά το Κόστος Πωληθέντων και, κατ' επέκταση, τη λειτουργική κερδοφορία του Ομίλου. Παρά τις πιέσεις αυτές, η υστέρηση που καταγράφηκε ήταν οριακή. Εντός του 2024 και τους πρώτους μήνες του 2025, ο κλάδος συνεχίζει να επιβαρύνεται με υψηλά κόστη, ενώ αρκετές επιχειρήσεις ή μονάδες παραγωγής στην Ευρώπη οδηγούνται

σε αναστολή λειτουργίας, διαμορφώνοντας μια νέα συνθήκη στην αγορά (re-balancing). Στο περιβάλλον αυτό, ο Όμιλος Πλαστικά Θράκης προσαρμόζεται αποτελεσματικά και ισχυροποιεί συνεχώς τη θέση του.

Ως προς τα **επίπεδα ρευστότητας**, ο καθαρός δανεισμός του Ομίλου ανέρχεται σε €34,4 εκατ. Το χαμηλό επίπεδο Καθαρού Δανεισμού αντανακλά την ισχυρή χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου και υπογραμμίζει την ποιότητα του πελατειακού χαρτοφυλακίου όσο και τη δυνατότητα του Ομίλου να υλοποιεί επενδύσεις, διατηρώντας ισχυρή ρευστότητα. Παράλληλα, επιτρέπει τη συνέχιση της μερισματικής πολιτικής, με διανομή υψηλών μερισμάτων.

Ειδικότερα, στον πίνακα παρουσιάζονται τα βασικά οικονομικά μεγέθη του Ομίλου για το 2024 σε σχέση με το 2023:

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΕΓΕΘΗ ΟΜΙΛΟΥ (σε χιλ. ευρώ)	31/12/2024	31/12/2023	Μεταβολή (%)
Κύκλος Εργασιών	370.368	345.373	+7,2%
Πωληθέντες Όγκοι	120.696	109.757	+10,0%
Μικτά Κέρδη	77.140	77.069	+0,1%
EBIT	15.658	20.663	-24,2%
EBITDA	41.361	44.017	-6,0%
Προσαρμοσμένο EBITDA (Adjusted)*	42.256	44.017	-4,0%
Κέρδη προ Φόρων (EBT)	13.735	21.336	-35,6%
Κέρδη μετά από Φόρους	11.004	18.326	-40,0%
Κέρδη μετά από Φόρους & Μη ελέγχουσες συμμετοχές	10.363	17.767	-41,7%
Βασικά Κέρδη ανά μετοχή (σε €)	0,2415	0,4134	-41,6%

*Το προσαρμοσμένο (Adjusted) EBITDA δεν περιλαμβάνει μη επαναλαμβανόμενες δαπάνες ύψους € 895, που σχετίζονται με την παύση λειτουργίας της παραγωγής τεχνητού γρασιδιού, δραστηριότητα την οποία η Διοίκηση του Ομίλου αποφάσισε να διακόψει.

Προοπτικές Ομίλου

Αναφορικά με την ετήσια κερδοφορία του 2025, η αβεβαιότητα που έχει προκύψει από τις νέες συνθήκες στην αγορά, μετά την πρόσφατη επιβολή δασμών από τις ΗΠΑ, καθιστά ιδιαίτερα δύσκολη την εκτίμηση για την ετήσια λειτουργική κερδοφορία του Ομίλου (EBITDA). Ωστόσο, βάσει του ετήσιου σχεδιασμού και υπό την προϋπόθεση ότι οι τρέχουσες συνθήκες παραμένουν αμετάβλητες, η εκτίμηση είναι ότι συνολικά η λειτουργική κερδοφορία (EBITDA) του Ομίλου θα ξεπεράσει τα επίπεδα του 2024.

Για το πρώτο τρίμηνο του 2025 ωστόσο, γίνεται η αρχική εκτίμηση ότι θα υπάρξει υστέρηση στη λειτουργική κερδοφορία (EBITDA) του Ομίλου στα επίπεδα του 20%-25%, συγκριτικά με το πρώτο τρίμηνο του 2024, εξέλιξη που ήταν αναμενόμενη, καθώς το κόστος των πρώτων υλών και κυρίως της ενέργειας κυμαίνεται σε σημαντικά υψηλότερα επίπεδα, σε αντίθεση με το πρώτο τρίμηνο του 2024, όταν οι σχετικές τιμές βρίσκονταν σε αισθητά χαμηλότερα επίπεδα. (το κόστος ενέργειας κατά το πρώτο τρίμηνο του 2025 σημείωσε αύξηση της τάξης των €2,5 εκατ., συγκριτικά με την ίδια περίοδο του προηγούμενου έτους)

Σχολιάζοντας τα οικονομικά αποτελέσματα ο κ. Δημήτρης Μαλάμος, Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου, ανέφερε: «Το 2024, ο Όμιλος Πλαστικά Θράκης κατέγραψε ακόμη μία χρονιά ισχυρών επιδόσεων, καταφέροντας να διαχειριστεί την αυξημένη αβεβαιότητα στην αγορά με αυτοπεποίθηση και ανθεκτικότητα. Ο Όμιλος πέτυχε αύξηση 10% στους πωληθέντες όγκους και σημείωσε σημαντική άνοδο στον Κύκλο Εργασιών. Παράλληλα, διατήρησε σε υψηλά επίπεδα την κερδοφορία EBITDA και ενίσχυσε περαιτέρω την ηγετική του θέση στους βασικούς τομείς δραστηριότητας, επεκτείνοντας τις δραστηριότητες του σε νέες αγορές και κατηγορίες προϊόντων.

Μπαίνοντας στη νέα οικονομική χρονιά, ο Όμιλος Πλαστικά Θράκης είναι απόλυτα έτοιμος όχι μόνο να αντιμετωπίσει τις διαρκείς προκλήσεις, αλλά και να αξιοποιήσει τις ευκαιρίες που θα προκύψουν. Έχοντας υλοποιήσει μια σειρά από σημαντικές επενδύσεις, ο Όμιλος επικεντρώνεται στη μεγιστοποίηση του θετικού του αποτυπώματος και στην περαιτέρω ενίσχυση της αξίας που προσφέρει στους ανθρώπους του, στους συνεργάτες του, στους μετόχους του και ευρύτερα στην κοινωνία.»

Η Διοίκηση του Ομίλου Πλαστικά Θράκης θα διενεργήσει τηλεδιάσκεψη (**Conference Call**), αναφορικά με την ετήσια ενημέρωση των Αναλυτών, σχετικά με τα οικονομικά αποτελέσματα του 2024, την **Τετάρτη 30 Απριλίου 2025**. Οι λεπτομέρειες της οργάνωσης της τηλεδιάσκεψης θα γνωστοποιηθούν εγκαίρως με νεότερη ανακοίνωσης της Εταιρείας στην ιστοσελίδα της.

Για περαιτέρω διευκρινήσεις ή πληροφορίες αναφορικά με το περιεχόμενο του παρόντος μπορείτε να απευθύνεστε στο Τμήμα Εξυπηρέτησης Μετόχων και Εταιρικών Ανακοινώσεων, στο τηλέφωνο 210-9875081.

ΑΝΑΛΥΣΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ ΕΤΟΥΣ 2024 (σε χιλ. ευρώ)

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ	2024	2023	Μεταβολή (%)
Κύκλος Εργασιών	370.368	345.373	7,2%
Μικτό Κέρδος	77.140	77.069	0,1%
Περιθώριο Μικτού Κέρδους	20,8%	22,3%	
Λοιπά Έσοδα	4.928	4.065	21,2%
Έξοδα Διάθεσης	42.977	38.835	10,7%
Ως % του Κ.Ε.	11,6%	11,2%	
Έξοδα Διοίκησης	17.657	17.263	2,3%
Ως % του Κ.Ε.	4,8%	5,0%	
Έξοδα Έρευνας & Ανάπτυξης	2.494	2.506	-0,5%
Ως % του Κ.Ε.	0,7%	0,7%	
Λοιπά Έξοδα	3.536	1.860	90,1%
Λοιπά Κέρδη/(Ζημίες)	254	-7	
EBIT	15.658	20.663	-24,2%
Περιθώριο EBIT	4,2%	6,0%	
EBITDA	41.361	44.017	-6%
Περιθώριο EBITDA	11,2%	12,7%	
Χρηματοοικονομικό Κόστος (Καθαρό)	-3.264	-1.658	96,9%
Κέρδη/(Ζημίες) από εταιρίες που ενοποιούνται με τη μέθοδο της Κ.Θ	1.341	2.331	-42,5%
EBT	13.735	21.336	-35,6%
Περιθώριο EBT	3,7%	6,2%	
Φόρος Εισοδήματος	2.731	3.010	-9,3%
ΚΜΦ	11.004	18.326	-40,0%
Περιθώριο ΚΜΦ	3,0%	5,3%	
ΚΜΦ εκτός ΜΕΣ	10.363	17.767	-41,7%
Περιθώριο ΚΜΦ εκτός ΜΕΣ	2,8%	5,1%	
Κέρδη ανά μετοχή (σε ευρώ)	0,2415	0,4134	-41,6%

ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ	31/12/2024	31/12/2023	Μεταβολή (%)
Ενσώματα Πάγια	193.529	177.670	8,9%
Περιουσιακά Στοιχεία με Δικαίωμα Χρήσης	3.065	3.154	-2,8%
Επενδύσεις σε Ακίνητα	113	113	-
Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία	10.226	10.316	-0,9%
Συμμετοχές σε Κοινοπραξίες	20.430	20.475	-0,2%
Καθαρό όφελος από χρηματοδοτούμενα προγράμματα καθορισμένων παροχών	5.980	9.533	-37,3%
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις	158	138	14,5%
Αναβαλλόμενες Φορολογικές Απαιτήσεις	815	326	150,0%
Σύνολο Μη Κυκλοφορούντος Ενεργητικού	234.316	221.725	5,7%
Αποθέματα	85.105	72.003	18,2%
Φόρος Εισοδήματος Προκαταβληθείς	954	956	-0,2%
Εμπορικές Απαιτήσεις	73.151	62.179	17,6%
Λοιπές Απαιτήσεις	7.166	21.523	-66,7%
Παράγωγα Χρηματοοικονομικά Προϊόντα	-	77	-
Μη κυκλ. Περιουσιακά στοιχεία διακρατούμενα προς πώληση	1.698	-	-
Ταμειακά Διαθέσιμα & Ισοδύναμα	33.456	27.801	20,3%
Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού	201.530	184.539	9,2%
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ	435.846	406.264	7,3%
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ	275.169	277.054	-0,7%
Μακροπρόθεσμες Δάνειακές Υποχρεώσεις	33.248	27.790	19,6%
Υποχρεώσεις από Μισθώσεις	1.619	1.885	-14,1%
Προβλέψεις για Παροχές Προσωπικού	1.907	1.658	15,0%
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις	5.507	7.910	-30,4%
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις	403	518	-22,2%
Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων	42.684	39.761	7,4%
Βραχυροπρόθεσμες Δάνειακές Υποχρεώσεις	31.731	26.555	19,5%
Υποχρεώσεις από Μισθώσεις	1.282	1.140	12,5%
Φόροι εισοδήματος πληρωτέοι	2.414	1.914	26,1%
Εμπορικές Υποχρεώσεις	55.500	38.462	44,3%
Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις	26.940	21.378	26,0%
Παράγωγα Χρηματοοικονομικά Προϊόντα	126	-	-
Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων	117.993	89.449	31,9%
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ	435.846	406.264	7,3%

TAMEΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ	01/01/2024- 31/12/2024	01/01/2023- 31/12/2023
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες	40.965	46.598
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες	(37.168)	(26.670)
Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες	1.284	(32.190)
Καθαρή αύξηση / (μείωση) χρημ/κών διαθεσίμων και ισοδύναμων αυτών	5.081	(12.262)
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου	27.801	39.610
Επίδραση των μεταβολών των συναλλ. Ισοτιμιών επι των ταμειακών διαθεσίμων	574	453
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου	33.456	27.801

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗΣ												
Κλάδος	Τεχνικά Υφάσματα			Συσκευασία			Λοιπά		Απαλοιφές		Όμιλος	
	12μηνο 2024	12μηνο 2023	% Μετ.	12μηνο 2024	12μηνο 2023	% Μετ.	12μηνο 2024	12μηνο 2023	12μηνο 2024	12μηνο 2023	12μηνο 2024	12μηνο 2023
Κύκλος Εργασιών	240.180	230.755	4,1%	141.893	125.202	13,3%	5.772	5.600	-17.477	-16.184	370.368	345.373
Μικτό Κέρδος	44.025	47.555	-7,4%	32.641	28.875	13,0%	458	266	16	373	77.140	77.069
Περιθώριο Μ.Κ.	18,3%	20,6%		23,0%	23,1%		7,9%	4,8%	-	-	20,8%	22,3%
Σύνολο EBITDA	18.669	24.635	-24,2%	22.969	19.655	16,9%	-236	-263	-41	-10	41.361	44.017
Περιθώριο EBITDA	7,8%	10,7%		16,2%	15,7%		-4,1%	-4,7%	-	-	11,2%	12,7%

*** Σημείωση**

Εναλλακτικοί δείκτες μέτρησης απόδοσης (ΕΔΜΑ): Κατά την περιγραφή των εξελίξεων και επιδόσεων του Ομίλου, χρησιμοποιούνται δείκτες όπως το EBIT και το EBITDA.

EBIT (Ο δείκτης κερδών πριν από χρηματοοικονομικές και επενδυτικές δραστηριότητες και φόρους): Ο δείκτης EBIT εξυπηρετεί στην καλύτερη ανάλυση των λειτουργικών αποτελεσμάτων του Ομίλου και υπολογίζεται ως εξής: Κύκλος εργασιών μείον το Κόστος Πωληθέντων συν τα λοιπά λειτουργικά έσοδα μείον το σύνολο των λειτουργικών εξόδων, πριν από χρηματοοικονομικές και επενδυτικές δραστηριότητες και φόρους. Το περιθώριο EBIT (%) υπολογίζεται διαιρώντας το EBIT με το σύνολο του κύκλου εργασιών.

EBITDA (Ο δείκτης λειτουργικών κερδών πριν από χρηματοοικονομικές και επενδυτικές δραστηριότητες, αποσβέσεις και φόρους): Ο δείκτης EBITDA επίσης εξυπηρετεί στην καλύτερη ανάλυση των λειτουργικών αποτελεσμάτων του Ομίλου και υπολογίζεται ως εξής: Κύκλος εργασιών μείον το Κόστος Πωληθέντων συν τα λοιπά λειτουργικά έσοδα μείον το σύνολο των λειτουργικών εξόδων πριν από αποσβέσεις παγίων στοιχείων, αποσβέσεις επιχορηγήσεων και απομειώσεις και πριν από χρηματοοικονομικές και επενδυτικές δραστηριότητες και φόρους. Το περιθώριο EBITDA (%) υπολογίζεται διαιρώντας το EBITDA με το σύνολο του κύκλου εργασιών.

Adjusted EBITDA (Ο αναπροσαρμοσμένος δείκτης λειτουργικών κερδών πριν από χρηματοοικονομικές και επενδυτικές δραστηριότητες, αποσβέσεις και απομειώσεις και φόρους): Ο δείκτης Adjusted EBITDA είναι ο δείκτης EBITDA αφαιρουμένων των εξόδων αναδιοργάνωσης, εξαγορών και συγχωνεύσεων και λοιπών μη επαναλαμβανόμενων εξόδων.